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odalni kvartet Gu a r n i e r i se
ponaša s slavno preteklostjo,
vendar posamezni koncerti v

sedanjosti ne morejo živeti zgolj na
dediščini stare slave. Zato se je težko
pričakovain koncert spremenil v manjše
razočaranje. Ni sicer mogoče
spregledati, da vsi štirje člani sestava
obvladajo gradivo, da je čutiti mogočno
rutino, ki se kaže predvsem v usklajeni
igri in premišljenemu pristopu k
interpretaciji, vendar smo želeli in
pričakovali bistveno več. Glavni
problem kvarteta je, če si dovolim
nekoliko grobo prispodobo, da mu
očitno popuščajo »mišice«, kar se je
kazalo v izdatni intonančni
ra z p u š č e n o s t i .

Recepcijski strah pred tonsko
negotovostjo je najbolj zamazal izvedbo
Smetanovega kvarteta. Občutiti je bilo
sicer mogoče zbranost glasbenikov in
njihov jasen premislek o strukturi
skladbe, vendar se je ta zaradi
tehničnih težav tudi ves čas podirala.
Zaradi nekoliko drugačnih problemov
se je Haydnov Godalni kvartet
spremenil v puščobnost salonskega
preigravanja. V tem primeru so
glasbeniki ostali pri mehkobnosti
rutiniranega in tako zaobšli igrivost
klasicistične fakture. Tako jo je še
najbolje odnesel Bartókov Drugi
godalni kvartet – morda tudi zato, ker
je bilo ob mnogih sekundah in
septimah lažje pozabiti in preslišati
intonančne netočnosti. Tako sta bila
krajna stavka zgoščena v svoji
turobnosti, srednji stavek pa se je
mestoma razpel v divji utrip
folklorističnega. Na koncu smo
spoznali, da veliko ime pač ne

zagotavlja vedno tudi velikega
koncer ta.
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Podobno visoka pričakovanja je
vzbujala tudi premiera opere Car men.
Kot vedno doslej je deloval odrešitveno
veliki oder Cankarjevega doma –
orkester je zvenel tako bistveno bolj
kompaktno, oder in protagonisti na
njem pa so lahko zadihali odrsko
življenje s polnimi pljuči. A tu se žal
velik del zgodbe konča. Režiser C.
Ro u b a u d je menda svojo vizijo Car men
postavil v čas Francove diktature, kar
pa je bila očitno domislica, ki je ostala
brez prave nadgradnje – rezultirala je
zgolj v scenografiji (E. Favre) in
kostumografiji (K. Duflot), ki sta
ostajali zavezani odtenkom temnih in
neizrazitih barv. Začetek je bil z
dvigajočimi se zastori še obetajoč – oder
se je poglabljal in s tem tudi njegova
živahnost – vendar pa je stopnjujoče se
dogajanje zaustavil že nastop zbora
delavk, ki so se posedle okoli kipa
diktatorja in zarisale statično sliko.
Tudi sledeča habanera se je zdela kot
samozadostna popularna popevka, ki
ne potrebuje režijske osmislitve. Čeprav
je scena na metaforičen način povezala
krčmo, v kateri se zbirajo tihotapci, z
arestantskimi rešetkami, pa je bilo
dogajanje spet omrtvičeno: nastop
Escamilla je bil praktično neviden,
zapeljevanje Carmen brez pravega
erosa, tretje dejanje, ki bi moralo z
dvobojem pomeniti vrh dramatičnega
zaostrovanja, se je zagrnilo v črnino,
bolj je zadihalo spet zadnje dejanje, v
katerem pa je bilo najmanj mogoče
verjeti samemu koncu. Zdi se, kot da je
režiser končni Joséjev uboj razumel kot
izpolnitev želje Carmen – kako si
drugače razlagati njeno iztegnjeno roko
in dolge, premišljene korake bivšega
ljubimca, ki tokrat očitno ne mori iz
nepremišljene strasti.

Prevzela nas ni tudi pevska zasedba, pri
čemer je največ ostala dolžna A.
Va v r i l l e kot Carmen. Njen glas že po
sami »konstituciji« ni več med najbolj
sonornimi, a fizične omejitve bi bilo
mogoče preslišati, če se ne bi zdela vloga
popolnoma nerazplastena, brez pravih
viškov, nižišč ali opojnosti, ki jih pevka
ni znala dograditi niti igralsko.
Mačistična samozavest se je razblinjala
tudi v Escamillu M. Malachovskega,
katerega glas ne dovoljuje širšega
dinamičnega in karakternega
razpiranja, tako da je bil gotovo najbolj
soliden L. Lombardo. V njegovem petju
je bilo mogoče slediti razvoju – če se je
sprva v duetu z Micaelo zdel še nekoliko
grob, je v nadaljevanju zmogel ob svoji
ariji dovolj mehkobe in v finalnem
duetu tudi pristne vživetosti. M. Zadro
je bila zanesljiva in pristna Micaela,
odrsko živahni in pevsko dovolj okretni
pa sta bili še N. Radovan in E.
D obravec, ki bi si zaslužili visoko
oceno, če ne bi v znamenitem tercetu
prišlo do kolapsa ritmične usklajenosti
z orkestrom. Ampak takih ritmičnih
nesoglasji je bilo tudi sicer odločno
preveč in krivca je mogoče iskati zgolj v
taktirki P. Feraneca. Ta je sicer
zavidljivo uredil orkester, ki je v uverturi
utripal zlito in neznosno hitro, kar se je
v zadnjem dejanju ob sodelovanju
zbora izkazalo za morilsko domislico.
Zdi se, da Feranec zna prečistiti
orkestrsko igro, medtem ko je njegovo
vodenje dogajanja na odru veliko bolj
spolzko in takšna dvojnost ne dovoljuje
vzbrstenja interpretacijske polnosti.
Povprečne režijsko-pevske dosežke bi
bilo mogoče upravičiti, če bi jih dosegli
člani domačega gledališča, vendar ko se
povprečju predajajo »najeti« gostje, v
takšnem početju ni videti veliko smisla.
Sicer pa lahko letos v Carmen
»uživamo« še v Mariboru (!?) in
Zagrebu, lani je pustošila po Gradcu.
Razlika med obema slovenskima
gledališčema in tistima v bližnji tujini
je naslednja: v Zagrebu so lani izvedli
tudi Poulenca, v Gradcu pa se letos
spopadajo z Bergom.
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– Slovenski minister za kul-
turo Vasko Simoniti, francoska kul-
turna ministrica Christine Albanel
ter evropski komisar za izobraže-
vanje, usposabljanje, kulturo in
mladino Ján Figel so včeraj ob
obisku slovenske stojnice na sve-
tovnem glasbenem sejmu MIDEM
voščili dobrodošlico Sloveniji, ki se
sejma kot predsedujoča država ude-
ležuje na ekskluzivni lokaciji se-
jemskega prizorišča. Francoska mi-
nistrica je poudarila povezovalno
naravo sejma, ki poleg promocije in
trženja glasbenih izdelkov omogoča

tudi izmenjavo informacij in znanja.
Ministra in komisar se strinjajo, da
je sejem pomemben predvsem za-
radi podpiranja in prizadevanja za
kulturen odnos do glasbenega izro-
čila, ki izključuje glasbeno pirat-
s t vo.

Jutri bo v Cannesu potekal »slo-
venski dan«, kjer se bodo svetovni
javnosti predstavili pevka Neisha,
pianist Bojan Gorišek, Orkester slo-
venske filharmonije s klarinetistom
Matetom Bekavcem, Bratko Bibič
Trio, Jazz Club Gajo Quartet ter Big
Band RTV Slovenija s solistko Evo
Hren ob spremljavi saksofonista
Ronnieja Cuberja.
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 – Po dveh letih, odkar je
večinoma mlado občinstvo v Li-
nhartovi dvorani v Cankarjevem
domu spravil na noge muzikal
Queen – We Will Rock You, je
srednješolska produkcija spet ves
teden polnila to dvorano: razpro-
danih je bilo vseh šest predstav.
Mariborski dijaki so tokrat upri-
zorili muzikal Feel the Beat, ki so ga
premierno v amfiteatru mariborske
gimnazije izvedli že oktobra lani.
Tudi v Mariboru so vse predstave
razprodane do konca aprila.

English Student Theater II. gim-
nazije Maribor (EST) muzikale
uprizarja že skoraj dvajset let. Pr-
votna ideja učenja angleščine na
drugačen način je po zaslugi uči-
telja angleščine in režiserja Em i l a
Pe č n i k a ter kasneje kostumografa
in scenografa Zvonka Babiča Kur-
busa kmalu prerasla ozke šolske
okvirje. Nastali so muzikali, kot so
Ca t s , Fantom opere, Br i l j a n t i n a ,
Al a d i n , Levji kralj in posebno us-
pešen Queen – We Will Rock You,
kjer sta za odlično koreografijo in
vokalno pripravo poskrbeli Mo j c a
Cvilak in Ana Bezjak, za izvirne
aranžmaje pa Danilo Ženko. Mu-

zikal Queen – We Will Rock You je
bil na sporedu dve leti, ogledalo pa
si ga je več kot 20.000 gledalcev.

V muzikalih nastopajo večinoma
srednješolci, večina jih prihaja z II.
gimnazije Maribor. Čeprav se nas-
topajoči zaradi odhoda iz srednje
šole menjavajo, se muzikalom to
skoraj ne pozna: mentorjem uspeva
poiskati vedno nove talente. Mno-
gim postanejo nato gledališče, ples
in glasba poklic. Svoje prve gle-
dališke korake so v EST naredili Jure
Ivanušič, Primož Bezjak, Maja
Pihler, Jaki Jurgec, Samir Kobler in
mnogi drugi.

Muzikal Feel the Beat – Ujemi
ritem je nastal na podlagi zgodbe iz
filma Fo o t l o o s e . Gre za preprosto
zgodbo o prepovedi plesa in po-
slušanja glasbe v majhnem mestu
Shandon. Po številnih zapletih
zmaga mladost in ples ter po-
slušanje glasbe sta znova dovo-
ljena. Preprosta zgodba je podlaga
za izvirno izvedbo, ki jo odlikujejo
režija Emila Pečnika, izvrstna ko-
stumografija in scenografija Zvon-
ka Babiča Kurbusa, koreografija
Mojce Cvilak in vokalna priprava
Ane Bezjak. Rockovsko obarvani
aranžmaji Danila Ženka so pika na
i.
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 – »Bosanski film ima boljši
obisk kot hollywoodski filmi: Pri stricu
Id r i z u si je ogledalo 150.000 gledalcev,
Tarantinov Ubila bom Billa 2 pa le pet
tisoč. Problem je samo v tem, da je
bosanskih filmov tako malo,« pravi Se -
nad Bašić, ki s svojo sarajevsko ko-
legico Mediho Musliović igra Amirjeva
bosanska starša v filmu Metoda Pevca
E strellita. »Bosanskih filmov pa je ma-
lo,« nadaljuje Senad Bašić, »ker je tako
malo denarja. V Bosni sicer imamo
filmski sklad, toda ta subvencionira
domačo produkcijo le z nekaj deset
tisoč evri, tako da je bosanski film
prisiljen v koprodukcije.«

Senad Bašić se je prikupil ljubljan-
skemu občinstvo z vlogo v filmu Pjera
Žalice Pri stricu Idrizu, v katerem je
imel tudi repliko: »Ni važno, kje živiš,
ampak s kom.« Toda potem so ga na
sarajevskih ulicah ljudje ustavljali in
popravljali: »Nimaš prav, ni toliko važ-
no, s kom živiš, kot pa kje.« Vendar ni
bila vloga v tem filmu tista, ki mu je
prinesla sodelovanje v E strelliti. »Z
Metodom Pevcem sva se spoznala že
pred leti, nekoč v Rimu na filmskem
festivalu, kjer pa nisva toliko gledala
filme, kot sva pohajkovala okoli in se
spoprijateljila. Metod Pevec, ki je imel
tedaj za sabo svoj prvenec Ca r m e n , mi
je tedaj obljubil, da bo nekoč posnel
film z mano.«

Na vprašanje, kako pa je dobila vlo-
go v E strelliti Mediha Musliović, igral-
ka pojasnjuje: »Metod me je videl v
gledališki predstavi, ko smo s sara-
jevskim Narodnim pozorištem gosto-

vali v Ljubljani.« Zanjo je bila vloga
požrtvovalne Amirjeve matere v E s-
t re l l i t i prva večja filmska vloga. Me-
diha Musliović je v gledališču debi-
tirala kot Ofelija, medtem ko je Ha-
mleta igral Senad Bašić, ki je bil še leto
prej njen profesor na gledališki aka-
demiji, kjer še danes poučuje igro.

Oba sta zelo zelo zadovoljna s so-
delovanjem z Metodom Pevcem, ki
jima je omogočil kakovostne priprave
(»Vadili smo tako v Ljubljani kot v
Sarajevu,« pravi Mediha.) in je sploh
»senzibilen in temeljit režiser« (Se-
nad), odprt za sugestije igralcev.

Eden izmed dramatičnih trenutkov
v filmu nastopi, ko Senadov oče (Se-
nad Bašić) izve, da ga njegova žena

(Mediha Musliović) vara, čeprav to
počne iz materinskega žrtvovanja za
sina, česar pa njen mož tedaj še ne ve.
Dramatičnost tega trenutka je seveda v
pričakovanju, kako bo prevarani »bo-
sanski« mož reagiral. Njegova reakcija
je bolj ponotranjeno kot povnanjeno
nasilje. »Ta rešitev pa je bila najin
predlog,« veselo vzklikneta Mediha in
Se n a d .

Kaj pa tisti imenitni prizor, ko žena
možu pripravi posteljo pred hišo, ker
ve, da se bo pozno vrnil iz tiste krčme
ob Ljubljanici? »To je pa scenaristični
prispevek Abdulaha Sidrana, ki se je
pri tem nedvomno spomnil svoje iz-
kušnje s prvo ženo,« je pojasnil Senad
Ba š i ć .
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